

广元生产安全应急救援支队仍然奋战在灾区

本报(张皓 记者 张欣)8月16日,省委书记、省抗震救灾指挥部指挥长王东明一行,在九寨沟县永乐镇南坪中学抢险救援队驻地,看望慰问了解放军、武警部队、公安交警、民兵和社会救援力量等,向他们表示衷心感谢和崇高敬意,其中有一支队伍,就是首个到达灾区的安全生产救援力量——广元生产安全应急救援支队。

生产安全应急救援支队迅即行动,连夜赶赴地震灾区,经历4个半小时的奔波,于凌晨5点抵达九寨沟县城执行抗震救灾任务。8月10日以来,24名队员每天不但是要继续在残垣断壁间搜寻生命的奇迹,还要深入安置点了解灾民人数、居住情况、帐篷数量、水源安全等情况……刚到安置点,灾民还不能做饭,他们主动承担任务,向灾民分发食物,帮助灾民搬运物资、搭建帐篷、挖排水沟,并与灾民主动攀谈,疏导群众恐惧心理,鼓励他们早日走出阴霾,积极创造新生活。

就业扶贫“扶”出小康路

利州区积极探索贫困人员就业服务新途径

刘欢 本报记者 刘俊 蒲洪旭

8月3日,在利州区龙潭乡柏佛村30余亩的脱贫攻坚果蔬产业示范园内,村民们正忙着采摘成熟的辣椒运往城区市场销售。通过“合作社+农户”模式,示范园不仅带动了18户贫困户入股种植参与分红,还通过吸纳贫困劳动力在园区务工,帮助他们在家门口就实现了就业。

为就业扶贫配套资金,并给予吸纳贫困劳动力10人以上,稳定就业一年且参加社会保险的企业、专业合作社适当补贴。截至目前,全区已拨付补贴30万元,各新型主体吸纳贫困户就业1179人。如今,柏佛村89个贫困劳动力已全部实现就业,今年全村脱贫胜券在握。

业扶贫管理服务平台。该平台能详细显示贫困人员基本信息、致贫原因、就业意愿等11项内容,通过对贫困人员实行实名制、动态化管理,全面掌握每户贫困户致贫的主要原因,真正实现了情况清、数据明、服务实。

就业援助平台 贫困劳动力得准

“今年,我们通过利州区就业扶贫管理服务平台,为贫困户提供职业介绍、就业培训、零就业家庭预警等就业服务126人次,介绍起区内各乡镇贫困村扶贫对象的情况,利州区就业局的工作人员如指诸掌。

“先精准对接,再组织前往企业参观,贫困群众满意就业岗位再前一岗培训。”据利州区就业局工作人员介绍,截至目前,管理系统已录入8782名有劳动能力和就业愿望的贫困人员信息,今年更是组织开展了送岗下乡入户活动112次,为23个贫困村950名贫困劳动者落实岗位1740个。

政策倾斜 务工稳得住

贫困劳动力在就业前期技术不熟练、经济压力大,十分脆弱,难以稳岗就业。为了解决这一问题,利州区就业局积极与企业对接协调,与企业一道制定倾斜政策,让贫困劳动力稳定就业。

让贫困人员实现就业创业,是精准扶贫工作的一项有力措施。近年来,利州区不断加大贫困人员就业服务工作力度,积极探索贫困人员就业服务新思路和新途径,助力贫困人员通过就业实现脱贫致富。

务工+入股 家门口就能致富

“这几天在园区摘辣椒,一天可以挣60块钱,我自己也种植了1亩多的辣椒,能产3000斤左右,卖了差不多有近2000块钱的收入。”柏佛村三组贫困户杨于芳满心欢喜。杨于芳不仅是广元市鑫泽养殖专业合作社吸纳就业的贫困劳动力,更是

邓光志在调研西二环一期道路工程时强调

把握时间节点 确保项目建设快速顺利推进

本报(记者 周小丁)16日,市人大常委会主任邓光志深入西二环一期道路工程现场开展调研,协调解决项目建设中遇到的困难和问题。邓光志强调,各级各部门要增强责任感和紧迫感,加强对接,密切配合,采取扎实有效措施,加快推进西二环道路建设。

西二环一期建设项目是我市城市二环线的重要组成部分,包括西二环二、三段和陵江桥组工程,道路全长11700米,宽7—30米,估算总投资约95000万元。建设内容为道路工程、桥涵工程、排水工程、照明工程、交通工程等。目前工程正在紧锣密鼓地施工中,预计年底实现通车。

“工作离家不远,每月除了工资外还有贫困补贴,这样的政策上哪里去找?”李从军满心感激。这样的就业扶贫模式解决了贫困群众的稳定就业需求,四川河汇竹材有限公司更是被人社部评为首批国家级就业扶贫示范基地。

截至目前,利州区贫困户劳务输出稳定就业2984人;全区122家新型经营主体吸纳1179名贫困家庭劳动力就近就业;实施“百企进百村”精准扶贫行动,储备适合贫困劳动者的岗位1800余个,吸纳1450名贫困家庭劳动力就业;引导贫困家庭人口在特色产业、乡村旅游、农村电商等领域实现居家灵活就业1505人;统筹设置了五类276个贫困村村级公益性岗位,对276名四类群体进行兜底保障。

冯磊到利州区督导环保督察问题整改工作

动真碰硬整改畜禽养殖污染问题

本报(记者 盛伍)15日,市委副书记冯磊到利州区督导环保督察问题整改工作。他强调,认真贯彻落实中央和省对环保督察的总体部署要求,进一步增强责任感和紧迫感,以更大的决心、更强的举措,扎实做好畜禽养殖污染防治工作。

冯磊来到利州区三堆镇821厂区和宝轮镇苍溪村,与当地干部群众、畜禽养殖户主沟通交流,详细了解畜禽养殖场所搬迁关停和畜禽养殖面源污染治理等落实情况。督导中,冯磊指出,畜禽养殖污染防治关系生态文明建设,关系养殖业健康发展,关系人民群众切身利益。

冯磊强调,要直面问题,坚持问题导向,对环保督察反馈的问题、自查自纠的问题、群众反映强烈的环保突出问题,要边督边改,立行立改,迅速整改到

持续推进问题清单梳理 让项目早日投产达效

本报(记者 张欣)10日,市委常委、副市长刘少敏主持召开2017年推进重点项目建设第五次专题会商会议,研究解决利州区、市城乡规划建设和住房保障局2017年第五批项目推进中突出问题的对策措施。

各单位逐一汇报了上西国粮铁路下穿界外工程、柳林路道路工程、北二环路延线、081机电工业园等项目的推进情况,梳理了正面临的费用评估、土地征收和财政预算等问题,并提出了可行的解决方案。

精准发力 坚决打赢脱贫攻坚第二仗

副市长、昭化区委书记陈正永访谈

舒冰 本报记者 吴纹锋

省第十一次党代会提出锁定“两不愁、三保障”和“四个好”目标,落实“六个精准”“五个一批”和驻村帮扶机制,打出组合拳,消灭贫困,同步小康。昭化区以省第十一次党代会精神为统领,紧抓脱贫攻坚头等大事,精准发力,全力以赴决战决胜脱贫攻坚第二仗。

省2016年脱贫标准逐村逐户逐项“回头看”核查;需“回头帮”的脱贫对象,开展已退出村、已脱贫人口动态跟踪监测机制,脱贫攻坚期内脱贫不脱帮扶、不脱项目。二是确保扶持政策延续性。全面落实教育、医疗、“两线合一”等普惠和特惠政策,做到脱贫不脱政策,坚决杜绝返贫。

二是加快推进安居扶贫进度。采取“建、改、保”并举,示范推动农房建设。特别在易地扶贫搬迁中,创新建房模式,破解面积标准与实际需求矛盾。同步推进产业培育,破解搬迁群众增收难题。

近日,记者就昭化区脱贫攻坚工作,专访了副市长、昭化区委书记陈正永。记者:截至目前,昭化区有多少贫困村摘帽、多少贫困人口脱贫? 陈正永:脱贫攻坚开展以来,昭化区深入贯彻习近平总书记扶贫开发战略思想和中央、省委、市委决策部署,将脱贫攻坚作为重大政治任务和第一民生工程,采取推进今年脱贫任务,巩固往年脱贫成效、夯实明年“摘帽”基础“三线作战法”,全面推进精准扶贫、精准脱贫。

三是深入推进健康扶贫。采取集中资金、办公、监管的方式,推行贫困患者住院费用报销、门诊慢性(重大)疾病报销、医院垫付费用结算三个“一站式服务”,实现贫困患者费用报销零跑腿、医疗机构资金垫付零压力目标。

四是创新发展集体经济。加快推进农村集体产权制度改革,全面开展集体资产清产核资,成员界定和股权量化工作,组建“一司两社”新型集体经济组织,贫困村6月底前、非贫困村9月底前,完成新型集体经济组织组建、挂牌,增强农村发展活力。

做好新时期 保密工作

全市统战系统举行保密知识和网络安全专题培训

本报(记者 周小丁)8日下午,全市统战系统举行保密知识和网络安全专题培训会,邀请市国家保密局副局长王家生作《做好新时期保密工作为中心工作服务》辅导讲座。市委统战部、市各民主党派、市民宗局、市工商联等市统战系统干部职工共30余人参加培训。

励志少年考上清华

候选学子:付翔永 毕业学校:广元中学 高考分数:663分 录取院校:清华大学 学子话语:我将以感恩之心砥砺前行,不忘初心,回报社会,不辜负所有帮助我的人。



里的重要全压在父亲一人肩上。付翔永还有一个姐姐,正就读于四川大学锦城学院。作为一个山区农村家庭,除了外出务工再无其他经济来源,供一个孩子上大学已是不小的负担,如今姐姐二人同时读大学,家里每年的开支要翻倍,这让父母倍感压力。了解到付翔永的家庭情况,永隆集团向他伸出了援助之手,学费问题得以解决。付翔永也受到了极大的激励,他说:“永隆慈善助学金不仅解决了我的学费问题,更为我的求学之路注入一力量。母亲因常年劳累导致双手麻木,压迫神经,一直没有进行有效治疗,家

让广元孩子在家门口享受到更优质教育

聚焦经济建设三大主战场·脱贫攻坚